

特首：港作為國際航運中心地位廣受認可



◆李家超昨日與國際海事組織秘書長 Arsenio Antonio Domnguez Velasco 會面。

香港文匯報訊 行政長官李家超昨日與國際海事組織秘書長 Arsenio Antonio Domnguez Velasco 和國際航運公會秘書長 Guy Platten 會面。李家超歡迎國際海運界領袖聯同團隊訪港，他強調香港是國際航運中心，一直與國際海運合作夥伴保持緊密聯繫，積極參與國際海事組織所主辦的會議和各個委員會，以了解全球航運和海事領域最新發展，並適時2019年於香港成立首個海外辦事處。

李家超指出，香港在《2023新華·波羅的海：國際航運中心發展指數報告》全球排名第四，充分反映香港在港口條件、海運服務和營商環境等方面的綜合實力，足證香港作為國際航運中心的地位廣受國際認可。

他表示，國家在「十四五」規劃及《粵港澳大灣區發展規劃綱要》明確支持香港作為國際航運中心的地位。特區政府於去年底公布《海運及港口發展策略行動綱領》，提出了多項策略和具體行動措施，以提升香港港口的競爭力和加快香港高增值航運服務業的發展。他指出，特區政府會努力推進相關工作，並繼續加強與其他粵港澳大灣區城市 and 國際海運組織的合作交流，為香港的海運港口發展注入新動力。

1500港生赴內地8市學國情 涵蓋金融法律生物醫藥AI等  
北上實習千人計劃昨授旗

「百萬青年看祖國—香港學生內地實習千人計劃2024」昨日在港舉行出發授旗禮，約500名學生及嘉賓出席。主辦方指，透過計劃預計有多達1,500名港生前往內地8個城市，進行為期約兩個月實習，涵蓋金融、會計、法律、商業，以至生物醫藥和人工智能等領域，希望同學們把握好機會深入了解國情裝備自己，融入國家發展大局。 ◆香港文匯報記者 王鼎煌



◆「百萬青年看祖國—香港學生內地實習千人計劃2024」昨日在港舉行出發授旗禮，約500名學生及到場嘉賓出席。 香港文匯報記者郭木又攝

由香港文化藝術發展中心、香港專上學生服務協會等多個社團聯合推動的「香港學生內地實習千人計劃」，至今已舉辦第十一屆。作為「百萬青年看祖國」主題活動的重要組成部分，「千人計劃2024」將安排學生分別到北京、上海、廣州、深圳、重慶、合肥、佛山、無錫等地的政府部門、大型國企與民企進行為期約兩個月的工作實踐。

盼港青了解國家世界大勢

中央政府駐港聯絡辦青年工作部部長張志華於授旗禮上致辭時表示，希望香港年輕人能深入了解國家和世界化的大勢，了解祖國的歷史文化和現實國情，厚植家國情懷。透過到內地實習和交流，香港年輕人不僅可以更好感受祖國的發展，更能從視、學、聽、玩中感受國家的關愛，體會國家一日千里的發展速度。

冀學生親身體驗祖國發展

特區政府民政及青年事務局青年專員陳瑞緯表示，民青局一直積極推展不同的內地交流和實習計劃，希望港青能夠親身體驗祖國，抓住國家發展策略帶來的機遇，以追夢圓夢。

他提到，今年的「千人計劃」部分項目是由民青局2024/25年度的「青年內地實習資助計劃」支持，呼應局方的理念和願景，更期待主辦機構在未來繼續為港青安排更多實習機會，幫助他們認識國家的最新發展，探索神州大地的無限機遇。

計劃總召集人、全國青聯委員王耀瑩指，今年「千人計劃」吸引超過2,500名港生報名，預計最終能安排約1,500人到內地實習，人數較去年更多，而計劃的實習單位涵蓋內地黨政機關、央企國企、外企民企等，包含金融、會計、法律、地產、商業、文旅、創科、運輸基建、生物醫藥、人工智能領域的不同崗位。除了每周的企業實習，亦會在周末及節假日安排豐富多彩的文化考察及企業參觀活動，讓同學們更深入了解國情。

參與者點讚內地出行訂餐便捷

香港文匯報訊（記者 王鼎煌）多名參加今年實習計劃的學生昨日與香港文匯報記者分享時，點讚內地便捷的出行及訂餐方式，並希望藉是次計劃體驗內地不同城市的先進行業發展及職場文化；亦有同學希望能將大學所學知識用於內地職場實踐，並感謝透過計劃能到內地先進企業鍛煉學習，收穫所學。

香港城市大學金融系一年級學生劉欣瑜今年是連續第二年參加「香港學生內地實習千人計劃」。她表示，去年自己剛中學畢業，卻有幸能前往廣州南沙一間國企旅行社實習。實習期間，主管給予她充足信任，並帶她來到項目招標現場觀摩學習，直言若沒有加入計劃，就不會有如此難得機會經驗。

她又指，今年自己將赴上海交通銀行實習，負責投資研究相關工作，她希望把在大學所學如數據模型及數據分析等方法應用其中，亦期望對內地及香港金融系統進行比較研究。

注重勞逸結合令人難忘

香港浸會大學文理與科技學士課程一年級學生劉樂瑤去年透過計劃在佛山大劇院開展市場宣傳相關的實習。她告訴記者，自己最難忘的



◆左起：劉欣瑜、劉樂瑤。 香港文匯報記者 郭木又攝

是內地注重勞逸結合的工作氛圍，「比如當時實習，午餐時間有兩個小時，且員工可以選擇午休。」

她表示，相比之下香港的工作氛圍較為緊張，公司一般不會安排午休時間。今年樂瑤將遠赴江蘇無錫的一家高科技公司實習，她冀能在新崗位學習到許多與新科技相關的知識，更好裝備自己。

此外，兩位同學都一致點讚內地衣食住行方面的便利程度。欣瑜指自己在內地實習時常用各類生活科技智能軟件，如網上支付等，而打車亦是家常便飯，平價又便捷。樂瑤認為，內地的外賣及打車等服務十分便捷，她並建議新到內地實習的港生放輕鬆，可以一邊學習，一邊體驗內地的職場文化及生活，增加對國情的了解。

特刊

「招商暖邨」青少年興趣培育計劃結業禮暨新一期啟動禮圓滿舉行

踏入第二期 為公共屋邨學生開啟嶄新一頁 實現多元發展

5月25日，「招商暖邨」青少年興趣培育計劃結業禮暨新一期啟動禮假屯門新會商會中學舉行。活動邀得屯門民政事務專員關可臨，中央政府駐港聯絡辦新界工作部副處長劉景峰、創毅控股集團執行董事兼員工聯誼會主席潘建良，新界社團聯會副理事長雲天壯，新西動力主席謝永恆，招商局慈善基金會高級主管鄧曉琳等出席並主禮，場面隆重熱鬧。



◆「招商暖邨」青少年興趣培育計劃結業禮暨新一期啟動禮圓滿舉行。

「招商暖邨」香港社區關愛行動由招商局慈善基金會策劃發起，以「愛香港，齊護邨」為口號，旨在持續關注香港公共屋邨等基層社區民生改善，為有需要家庭提供綜合支援。其中，青少年興趣培育計劃自去年首次推出，面向全港公共屋邨青少年提供豐富的課餘學習及社會實踐體驗，支持學生發展個人興趣、開闊視野，最終實現多元發展。每位學員可獲資助金額港幣8,000元用於參與課外興趣活動及購買有關學習器材，除了提升技能以外，計劃亦安排了師友配對，讓學員與資深專業人士建立良好的互動交流，從而獲得更全面的生涯規劃指導。第二期「招商暖邨」青少年興趣培育計劃將繼續由招商局慈善基金會慷慨資助，並攜同創毅義工和非牟利機構新西動力合辦，為基層家庭的青少年提

供全面的支援，協助他們發掘潛能，為將來奠定基礎，亦為社會培養更多優秀人才。

搭建青少年全方位學習平台

謝永恆致辭表示，教育是孩子們走向成功的重要基石。然而，不少基層家庭因為經濟或其他種種原因，無法為孩子們提供足夠的學習資源和發展機會。「招商暖邨」青少年興趣培育計劃，希望為這些需要支援的青少年搭建一個全方位的學習和成長平台，為他們成長成才創造更多機會。他表示，青年是國家的未來，也是社會的希望。要關心青年、愛護青年，為他們創造更好的發展環境。在接下來的一年裡，新西動力將為參與計劃的學員提供多元化的培訓和指導，他們不僅能獲得高達8,000港元的獎學金用於發展自己的興趣培養，更能夠與各方專業人士建立良好的師友關係，在人生經驗的分享和交流中，啟發自我，為未來的發展奠定基礎。計劃中更有機會獲得內地交流體驗，以至海外學習機會，為基層青少年開闊視野。他相信，通過這個計劃能夠為有需要的青少年創造更多機會，讓他們才能得到應有的發揮，為



◆新西動力主席謝永恆



◆屯門民政事務專員關可臨



◆招商局慈善基金會高級主管鄧曉琳



◆創毅控股集團執行董事兼員工聯誼會主席潘建良

社會注入新的活力與希望。

年輕人是香港未來社會棟樑

關可臨致辭表示，青年人是香港的未來，社會的棟樑，應努力裝備好自己，在未來為香港的繁榮穩定作出貢獻。招商局贊助的青少年興趣培育計劃讓這些青年人能夠有更多的機會發揮自己的特長、優勢。他相信受到該計劃幫助、接受培訓的同學都能夠找到自己的興趣所在，將來在社會之中找到自己的一席之地。

招商局慈善基金會高級主管鄧曉琳致辭表示，本次舉辦的青少年興趣培育計劃是「招商暖邨」計劃之關愛行動中十分重要的一部分，目的是發掘勤奮好學、有責任心、肯擔當的青少年，為他們提供豐富的學習和實踐經驗，支持青少年成為積極向上、多元發展、為社會國家作貢獻的棟

樑。過去的一年時間裏，四十位青少年在義工和導師的陪伴下，共同參與了精彩豐富的活動，並且認真制定個人興趣發展計劃，一步一步朝着自己的目標努力邁進。青少年正處於自我發展的重要階段，是吸收新知識培養新技能的黃金時間，期望同學們不斷自我增值，努力實現個人成長，推動社會發展進步。

潘建良致辭表示，衷心感謝招商局慈善基金會的支持，讓市民都能夠認識祖國關愛香港。同時最重要的一點是在青少年成長時給予支持和關愛，日後他們一定會作同樣的貢獻回饋社會，將這個有意義的活動繼續發揚。

最後，到場嘉賓為身穿畢業袍的新一期青少年培育計劃學員頒發了結業證書，主辦方亦向支持機構及嘉賓致送紀念品。眾人歡聚一堂，一起度過了一個愉快的周六。



◆到場嘉賓與一眾計劃畢業學員及工作人員合照。